

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Precio de suscripción:
0.50 pesetas
al mes.

Anuncios y remitidos
Precios convencionales
Pago adelantado
Administración
Santa Clara, 28

APUNTES PARA UNA LIGA CATÓLICA

VIII.

DE LA POBREZA EN LA SOCIEDAD

Muchas veces se confunde al obrero con el pobre y a este con el miserable, siendo así que si bien pueden reunirse los tres conceptos en un solo individuo, con frecuencia los vemos separados, ya que hay obreros que no son pobres y pobres que no son miserables.

Sucede que el obrero con su justo salario atiende, en circunstancias normales, a las necesidades que le demandan la familia que ha constituido y en cuyo favor aplica el producto todo de sus sudores, pero sobrevienen enfermedades, pérdida de hijos y bienes, crisis industriales ó agrícolas, avanza en edad y se debilitan las fuerzas del jefe y sosten de la familia y he ahí que el obrero que con justo salario no puede hacer frente a las contrariedades de la vida baja al rango de pobre.

Si al obrero que ha descendido al nivel del pobre añadimos la circunstancia de haberse, por lo menos en parte, procurado tan precaria situación con su conducta viciosa y holgazanería culpable, y le vemos además poseído de satánica envidia hacia el poderoso, preso de odio implacable para con Dios culpándole de su desgracia, y de rencor profundo a la sociedad juzgando el organismo de esta como única causa ó causa próxima de su infortunio, ningún reparo tendremos entonces en calificar al obrero pobre de miserable.

El falso concepto que tienen muchos pobres del estado de indigencia y el poco empeño que se tiene en enseñarles y demostrarles que la pobreza es inherente a la naturaleza humana y por tanto natural en la sociedad, es una de las causas por que deploramos tantos males en nuestros tiempos.

Si como sostienen los falsos redentores del pobre fuera la pobreza afrentosa é implicara además el baldon de ser naturalmente injusta la sociedad que la alberga y no la extingue radicalmente, no se explicaría un hecho admirabilísimo que cabalmente la gran festividad de mañana nos recuerda, y que la sociedad humana de todos los países, así en tiempos de paz como en los campos de sangrienta guerra desde hace veinte siglos celebra con regocijo y alegría universales.

El Dios humanado nace pobre pero no miserable. Sus pobres padres no encuentran posada donde albergarse en la mas

cruda estación del año y en la mas fria hora de la noche, y el mas rico de los seres y el que da el poder a los poderosos aparece en un establo recostado en húmeda paja y entre viles irracionales, y lejos de odiar a los poderosos que le niegan humilde posada, y maldecir a la sociedad que se desdeña de prestarle hasta modestas comodidades, comienza la redención del hombre sin distinción de clases ni categorías, y regenera la sociedad elevando al rango de santo y por todos conceptos meritorio el estado de la pobreza.

Si prescindimos empero de la redención del género humano y hacemos abstracción de la caída del primer hombre con la consiguiente ley de las tribulaciones, penalidades y enfermedades a que nos hallamos sujetos desde el primer instante de venir al mundo, podrá ser un misterio mas ó menos insondable la pobreza, pero entonces como misterio merecerá respeto y acatamiento, y la dificultad de no admitir la pobreza como connatural en la sociedad dado el dogma del pecado original que no reconocen los incrédulos subsistirá sin solución, ya que tampoco admiten los incrédulos la existencia de misterios en su inmoderado afán de verlo y palparlo todo, como se ve y se palpa la materia de la que no saben levantarse la altura de un codo.

Dejando aparte la doble expuesta consideración, su fundamento puramente sociólogo tiene la existencia de la pobreza en la sociedad, y sino véase cuantos casos se dan de pobreza cuya causa no la constituyan enfermedades, falta de aptitud para las artes ó las ciencias y otros motivos que no están al alcance del hombre el prevenirlos, sino que la engendra el mismo hombre con su ociosidad, pereza y demás vicios, única y exclusivamente al mismo hombre imputables como ser libre y dotado de razón.

Supongamos por un momento que en una ciudad cualquiera se reparten por igual entre sus vecinos todas las riquezas que aquella encierra, ¿cuánto tiempo duraría la igualdad conseguida desde el instante en que acabara el acto de la repartición rigurosa? Sería puramente pasajera, en manera alguna sólida y estable, pues dada la diferente economía doméstica de unos, la mayor aptitud para el cultivo de las artes y ciencias en otros, la constitución debil y enfermiza de algunos y la afición desmesurada en muchos a la holgazanería, al goce de placeres sensuales y al vicio en general, muy pronto tendríamos de nuevo ricos y pobres, y perdido el falso

equilibrio que se creyera haber encontrado con la ilusoria repartición de bienes, solo la conformidad en los pobres ayudada de la protección del rico restablecería el sosiego y la paz a los convecinos de aquella ciudad.

Por otra parte, si precisa que en la sociedad haya individuos que se dediquen al estudio de la naturaleza para arrancar de sus entrañas el secreto de maravillosas virtudes, ora para curar las enfermedades del hombre, ora para aplicarlas al adelanto y progreso de las artes, no menos necesario es que existan manos para labrar la tierra y dedicarse a las faenas mas humildes sin las cuales no podría la sociedad subsistir, y esta tan variada ocupación de los miembros de un mismo cuerpo pide forzosamente mayor fortuna en unos que en otros individuos, y desde el momento que toda fortuna está sometida a continuos vaivenes, a aumentarse ó disminuirse por una infinidad de incidentes es de todo punto imposible evitar que en uno ú otro individuo llegue al menor grado de su depresión que es la pobreza.

Alargaría demasiado este artículo si continuara en la exposición de otras consideraciones que corroboran la doctrina sentada, baste indicar, antes de ponerle fin, que dadas las circunstancias especiales de la sociedad contemporánea, no es suficiente remediar la pobreza con dar limosna, por medio de intermediarios, precisa visitar personalmente al desvalido para que al mismo tiempo que se le dé socorro material se le pueda enseñar tantas verdades que hoy ignora por falta de maestros que le enseñen, y mayor obligación de ello tiene el católico si recuerda que el divino Salvador acudió personalmente a conversar con los paralíticos en la Probática Piscina, a la casa del Centurión para curarlee su criado y otros mil casos que huelga consignar por lo conocidos que son.

FRUTOS.

BOLETIN RELIGIOSO

Domingo, 25. — ✠ LA NATIVIDAD DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO.

Lunes, 26. — San Estéban proto-mártir.

Martes, 27. — Santos Juan, apóstol y Teodoro.

Miércoles, 28. — La degollación de los Santos Inocentes, San Cesáreo y Santa Teófila.

Cultos.

Domingo, 25. — ✠ La Misa y Oficio son del Nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo, con rito

doble de 1.ª clase y octava privilegiada; color blanco.

En la Catedral á las 9 de la noche del sábado, se empezará el solemne oficio de Maitines. A las 12 solemne Misa Pontifical, que celebrará el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo. La Capilla de música ejecutará los responsorios de maitines y la Misa.

A la mañana siguiente, se cantará la Misa de Aurora, y la Misa mayor á sus horas acostumbradas. Por la tarde, canto solemne de vísperas.

En S. Francisco se cantará Misa mayor y vísperas.

En Sta. Clara, á las 12 de la noche, se cantará solemne Misa, terminándose con la Adoración del Niño-Jesús. El día de Navidad y siguiente, Misa cantada, á las 8 y media.

En María Auxiliadora, á las 12 de la noche, canto de Misa pastoril y comunión general. Se terminará con la adoración del Divino Infante y canto de villancicos.

En la iglesia del Sagrado Corazón, á las 5 de la mañana del día de Navidad, se cantará Misa pastoril; y en el ofertorio, tendrá lugar el acto de la Adoración.

En María Auxiliadora, esta noche á las 12 en punto empezará la Misa del Gallo á la cual seguirán otras dos misas rezadas. Por privilegio pontificio en dicha iglesia podrán comulgar (infra missam) todos los que quieran.

En S. Antonio, á las 8 y cuarto de la mañana, solemne Misa con instrumentos pastoriles.

La exposición diaria del Santísimo Sacramento continúa en la iglesia de S. Agustín.

Lunes, 26.—La Misa y el oficio son de S. Esteban Protomártir, con rito doble de segunda clase con octava; color encarnado. Se hace conmemoración de la Octava de Navidad.

En la Catedral, solemne canto de Misa mayor, con sermón, que predicará el M. I. Lic. D. Pedro Moll, Canónigo Magistral.

En S. Antonio, á las 4 y media de esta tarde, se dará principio á un solemne Quinario en honor del Niño-Jesús. Todos los días habrá exposición del Santísimo Sacramento y sermón, que predicará el Rdo. Dr. D. Juan Tudurí, Pbro., Profesor del Seminario. Se terminará con canto de Padrenuestro y vallancicos.

Los días siguientes, se empezará al toque de Oración.

Martes, 27.—La Misa y el oficio, son de S. Juan Apóstol y Evangelista, con rito doble de segunda clase con octava; color blanco; haciéndose conmemoración de las octavas.

Miércoles, 28.—La Misa y el oficio son de los Santos Inocentes mártires, con rito doble de 2.ª clase con octava; color morado. Se hace conmemoración de las octavas precedentes.

APOSTOLADO DE LA ORACION
INTENCION GENERAL PARA DICIEMBRE
La acción católica.

Oracion cotidiana para este mes.

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazon Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon. Os las ofrezco, en especial, para que sin dejar la oración, trabajemos por defender y propagar nuestra fe.

RESOLUCION APOSTOLICA

Tomar parte activa en todas las obras católicas que podamos.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Diciembre de 1904 y días en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias.
Día 13, Santa Lucía, mártir.

• 27, San Juan, apóstol y evangelista.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

- 1.ª Cooperar en las obras piadosas en honor de María Inmaculada.
- 2.ª Conservación y aumento del fruto de la Santa Misión.
- 3.ª Las necesidades especiales de Menorca.
- 4.ª Varias necesidades particulares y acción de gracias al Sagrado Corazón de Jesús por beneficios obtenidos.

R. I. P.

Se recomienda la aplicación de sufragios por el alma del Rdo. D. Bernardino Fronti, Pbro. de la residencia de Santa María de Mahón, la de una celadora, y dos asociadas que fallecieron durante el mes de Noviembre.

A. M. D. G.

VENID. ADOREMOSLE

Voz de júbilo para el cielo y de esperanza para la tierra: *Cristo ha nacido para nosotros! Venid, adoremosle.*

¿Quién dijera, que después de casi dos mil años, fuera todavía ese mágico anuncio, el resorte poderoso que mueve á tantos corazones, el imán activísimo que atrae hácia Belén á tantas almas?

En aquella noche benditísima del Nacimiento de Jesús, se oyeron por los aires los acordes preciosos de la milicia angélica, que alababa á Dios y anunciaba á la tierra una nueva era, la era de la paz.

Al recoger los humildes zagales de Belén la invitación celestial, corrieron á la cuna donde yacía el Divino Emanuel, y lo primero que acertaron á hacer, fué adorar al Niño-Dios. *Venid, adoremosle*, se decían unos á otros, *adoremosle*, que aun cuando parece el Infante, un Niño pobre y humilde, es Dios, y Dios debe de ser adorado.

Y le adoraron aquellos sencillos pastores, con la fe, reverencia y devoción, que es de suponer; y le adoró su Madre santísima; y le adoraron los Magos y precisamente en el lugar donde más se humilló Jesús, en el portalillo de Belén, allí recibió las más afectuosas y sinceras adoraciones.

En estas hermosísimas y solemnes Pascuas de Navidad, no debemos olvidar, que uno de los principales obsequios, que debemos á Jesucristo Niño, es el muy dulce de la adoración.

Es la adoración un acto principalísimo de la Religión, que supone en nuestro entendimiento, el conocimiento de la Divina excelencia y en nuestra voluntad el afecto de humilde sujeción; por lo cual, la adoración es propia y exclusiva de los seres racionales y de los ángeles.

Por esto, al introducir Dios en el mundo á su Unigénito Hijo, mandó le rindiesen profunda adoración, todos sus ángeles.

Y al conmemorar la iglesia el aniversario del Natalicio del Salvador, las primeras palabras que usa en el principio de su Liturgia, son estas suaves invitaciones: *Cristo ha nacido para nosotros; venid adoremosle.*

Dóciles á las indicaciones de la santa madre Iglesia, rindamos al Niño Jesús, profunda, humilde y afectuosa adoración. Adoremosle por los que no le adoran. Adoremosle aquí en el destierro, para adorarle un día en la Patria. T.

Ciudadela, 1904.

Gacetilla.

HELICITAMOS cordialmente á nuestros abonados, con motivo de las próximas Pascuas de Navidad; deseándoles que el Adorable Niño Jesús les colme de la abundancia de sus dones, en esta vida y en la venidera.

Reunión.—El próximo fines, día 25 del actual, celebrarán reunión mensual los Celadores y Celadoras del Apostolado de la Oración: la de Celadoras será á las 3 y media de la tarde, en la sacristía de la Iglesia de San Agustín, y la de Celadores en el «Círculo Católico», al anochecer, pudiendo concurrir á esta los asociados del respectivo coro.

Se recomienda la asistencia.

Caridad.—Con motivo de las Pascuas de Navidad, los Rdos. Curas Párricos de esta ciudad y una comisión del M. I. Ayuntamiento, compuesta de los concejales señores D. Francisco Anglada y D. Juan Sintes Sagreras, han pasado hoy á domicilio para repartir las acostumbradas limosnas á los pobres vergonzantes.

Vacaciones.—En la mañana de ayer salieron para los pueblos de su naturaleza, los colegiales que cursan en este Seminario Conciliar, al objeto de celebrar las alegres Pascuas de Navidad y Año Nuevo en el seno de sus respectivas familias.

Nombramiento.—El Ayuntamiento de esta ciudad nombró ayer por unanimidad Administrador municipal para la exacción del Impuesto de Consumos á D. Francisco Compañy y Roca.

Felicitémosle.

Números premiados.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, salieron favorecidos con los principales premios los números siguientes:

- Primer Premio, 15.162, Valencia.
—Segundo Premio, 39.851.—Tercer premio, 34.704.—Cuarto premio, 22.954.—Sexto premio, 2.641.—Séptimo Premio, 490.—Otros premios, 18.003.—39.345.—25.506.—680.—9.683.—28.656.—22.000.—29.039.—37.654.—10.926.—36.124.—37.351.—19.435.—31.885.—6.777.—5.045.—23.507.—6.537.—704.

El cable directo.—El primitivo proyecto que consistía en amarrar el cable en Mallorca sin prolongación alguna, ha sido modificado en el sentido de que el cable arranque de Barcelona, sea amarrado en Palma y se prolongue hasta Mahón. En el nuevo proyecto se suprimen las líneas terrestres, de modo que el cable amarrará directamente en los tres puntos citados, y, por lo tanto, en vez de un cable Barcelona-Mallorca que antes se proyectaba, con graves perjuicios para Menorca, tendremos ahora un cable Barcelona-Palma-Mahón, con el cual saldrán beneficiadas las tres islas.

La Comisión de Presupuestos ha consignado ya en el del próximo año la cantidad necesaria para poder llevar á cabo tan importante mejora, y por lo tanto, si, como es de esperar, el artículo en que figura dicha suma es aprobado sin enmienda por las Cortes, podrá efectuarse la subasta durante el año 1905 y el nuevo cable funcionar en plazo no lejano.

Pago á los Maestros.—Dice «El Magisterio Balear»:

«En el plazo legal han sido presentadas en la Secretaría de I. P. y remitidas á la superioridad las nóminas para el pago de la mensualidad corriente á los maestros de la provincia.

Se asegura que aún no se han completado las órdenes para que haga fondos suficientes.

Es de suponer que el Sr. Ministro atiende con preferencia á cuestión tan urgente como la de dicho pago».

Defunciones ocurridas en esta ciudad durante la segunda quincena del pasado mes de Noviembre.

Día 17

Juan Bosch y Pons, soltero, 22 años; Purísima.

Día 18

Francisco Alzina y Sastre, soltero, 56 años; Dolores.

Día 21

José Gelabert y Capó, casado 80 años; San José.

Día 25

Juana Salort y Seguí, soltera, 61 años; Que no pasó.

Día 26

Clara Pons y Marqués, casada 40 años; María Auxiliadora.

Día 27

Esperanza Benejam y Comellas, casada, 73 años; Curniola.

María Mercadal y Ferrer, casada, 40 años; Curniola.

Lorenzo Moll y Gener, soltero, 16 años; S. Onofre.

Día 28

Mateo Marqués y Camps, casado, 79 años; Fuente.

Juana Camps y Hernandez, viuda, 63 años; Mahón.

Día 30

Antonia Ferrer y Gelabert, soltera, 75 años; Horno.

NOTAS BIBLIOGRÁFICAS

Hemos recibido las entregas 4, 5 y 6 de la interesante Obra *Episcopologio de la Sta. Iglesia de Menorca* que con tanto acierto publica el M. I. Sr. Arcediano de esta Catedral. D. Sebastian Vives. Alcanza hasta el principio del siglo XV y trae curiosas noticias, muchas de ellas inéditas.

Celebraremos que la publicación de obra tan importante continúe sin intercepción.

Menorca

Mahón.—Los alumnos del Instituto general y técnico de esta ciudad el día 17 del actual se negaron á entrar en clase pidiendo anticipar las vacaciones de Navidad.

—Flota nuevamente en este Municipio la idea de construir un Mercado en el ex-claustro del Carmen.

—D. Antonio Vives y Escudero, Académico de número de la Real de la Historia acaba de tomar posesión de su nuevo cargo de Arbibista del Museo Arqueológico Nacional, adscrito á su sección numismática, por el que fué propuesto por R. O. de 18 de Junio próximo pasado con la gratificación anual de 4.000 pesetas.

—Los herederos de D.^a Catalina Orfila Ros lló ha entregado cien pesetas al Sr. Vice Presidente de la Asociación de Beneficencia Domiciliaria de esta ciudad, importe de un legado que dicha señora hizo á la indicada Asociación.

—La semana pasada llegó de Palma y pasó á Mercadal el inspector de la sociedad «La Vasconia», al objeto de enterarse personal-

mente del incendio ocurrido en dicho pueblo, cuyas mercancías, almacenadas en el edificio y que fueron víctimas del voraz elemento tenía aseguradas su dueño el señor Bosch, por la cantidad de veinte mil pesetas.

—El día 20 del actual empezaron las vacaciones en el Instituto General y Técnico de esta ciudad.

—El lunes llegaron á ésta los representantes de la Adoración Nocturna de Menorca, que fueron á Sevilla con motivo de la última asamblea eucarística celebrada en aquella capital.

—El que fué por algunos años Gobernador militar de esta isla, Excmo. Sr. D. Manuel Serrano Rodríguez, falleció la otra semana en Melilla. (R. I. P.)

—El farmacéutico D. Honorio Pons Zabala ha sido nombrado Subdelegado de Farmacia del partido de Menorca.

—Custodiados por la guardia civil llegaron el día 19 del actual en el vapor-correo «Menorquín» 17 corrigendos para estinguir su condena en la Penitenciaría de esta plaza.

—El lunes llegó en el vapor «Menorquín», el general Michelena que viene por asuntos del servicio.

Estuvo en esta plaza hace algunos años, siendo bien considerado por cuantas personas tuvieron, en aquella época, ocasión de apreciar las bellas cualidades personales que le distinguen,

—En la mañana del día 29 del actual y en virtud de órdenes superiores fué reconocido en el puerto de Barcelona, por el Alférez de navío D. Francisco Martínez Domenech y el perito mecánico D. Juan Antonio Molinas, el vapor correo «Nuevo Mahón», á fin de comprobar si reúne las condiciones necesarias para la navegación.

Telegramas.

Madrid, 21.—Se ha impuesto, con todo el ceremonial acostumbrado, el Toison de Oro al presidente del Consejo de ministros, general Azcárraga.

Madrid, 21.—Los hielos han obligado á suspender las hostilidades que habían comenzado en la Mandchuria.

Madrid, 21.—Tokio.—Se dice con seguridad que los japoneses han perdido diez torpederos durante las operaciones contra el buque «Sebastopol».

Madrid, 21.—San Petersburgo.—Telegrafían de Mukden que se hacen grandes preparativos para que las tropas celebren las fiestas de Navidad para lo cual se acumulan grandes cantidades de víveres.

Madrid, 21.—Comunican de Chefú detalles del combate que tuvo lugar en la colina de los 203 metros, facilitados por el comandante Mizzenkoff, que llegó á Chefú herido en una pierna.

El campo de batalla, dice el comandante, parecía una carnicería; compañías enteras eran aniquiladas y reemplazadas en seguida por tropas nuevas. En muchas ocasiones se trabaron cuerpo á cuerpo encarnizadas luchas á la bayoneta. Al terminar el combate la vertiente de la colina estaba llena de cadáveres.

Dícese que los japoneses perdieron 12.000 hombres y 2.000 los rusos.

Madrid, 21.—Comunican de San Petersburgo que un periódico habla de un supuesto informe que el general Stóessel ha dirigido al gobierno ruso.

Según el aludido periódico, dicho general dice en su informe, que la escuadra de Port-Arthur fué sumergida voluntariamente después de desembarcar toda la artillería.

Madrid, 21.—En Mukden circula con insistencia el rumor de que los japoneses han facilitado 65 cañones á las tropas chinas de la frontera de la Mandchuria.

Madrid, 21.—Un despacho que acaba de recibirse de San Petersburgo dice que se ha generalizado en dicha capital la sospecha de que los japoneses empiezan á tirar balas explosivas.

Sección de noticias

EXTRANJERO

El «Lloyd Register of British & Foreign Shipping» ha publicado las estadísticas de los buques perdidos, naufragados, etc., etc., durante el primer trimestre del año actual.

Por fortuna, España no figura en las referidas estadísticas; en cambio la Gran Bretaña aparece con 53 buques, representando 46.764 toneladas; Holanda 8, con 1.085; Dinamarca 4, con 2.317 Francia 9, con 7.625; Alemania 9, con 11.822; Italia 18, con 11.789; Noruega 16, con 9.415; Rusia 6, con 8.055; Suecia 4 con 1.101; Japón 12, con 31.354, y las colonias británicas 9, con 4.740.

El total de buques de vapor perdidos naufragados, etc., etc., ascendió á 68, que representaban 65.377 toneladas netas, y de buques de vela 100, con 49.704 toneladas.

Se nota en las referidas estadísticas una pérdida de alguna consideración en el tonelaje del Japón; pero nuestros lectores deben tener en cuenta que en aquellas figuran los buques que los japoneses lanzaron en la rada de Port Arthur con objeto de embotellar á la escuadra rusa, y que fueron los siguientes:

«Bosbu Maru», de 1.249 toneladas brutas; «Buvo Maru», de 1.263; «Chiyo Maru», de 2.708; «Tsku Maru», de 2.766; «Flusen Maru», de 2.332; «Magonoura Maru», de 1.085; «Menshin Maru», de 2.945, y «Yakko Maru», de 3.553.

Los nueve fueron vapores, cinco con casco de acero y los otros cuatro restantes de hierro.

En ningún país del mundo está tan generalmente admitido el uso de las máquinas de escribir, como en los Estados Unidos.

Entre los varios sistemas para prestar este importante servicio, sobresale á las demás la denominada Underwood, nacida en aquel país de los prodigios, y fué presentada por primera vez, con sus similares, en la Exposición internacional de París en 1900 y fué premiados con dos medallas de oro.

Desde entonces doquiera ha sido presentada ha obtenido las primeras distinciones, lo cual prueba la superioridad, mecanismo y los laudables resultados de su funcionamiento; y explica porque se utiliza tan generalmente por el pueblo de norteamérica.

Finalmente ha obtenido por unanimidad de los Jurados, el primer, gran premio, en la Gran Exposición mundial de San Luis Estados Unidos.

Uno de los jefes de la policía secreta encargada en Londres de la vigilancia especial de los anarquistas, ha hecho observaciones y revelaciones curiosas sobre las señales secretas que estos emplean para darse á conocer unos de otros.

En vez de señales como los masones, usan tarjetas, y para quien está al tanto del secreto, basta pasar la vista por una de ellas para saber la

procedencia, el grado y la nación del individuo que la presenta, el grupo á que pertenece y la fecha en que se afilió al anarquismo.

El color de la targeta indica la nacionalidad, la forma, la procedencia; el borde, el grado del anarquista; los distintos tipos de letra, las puntuaciones en la escrito y la distancia entre los renglones revelan todos los demás datos.

El anarquista portador de la targeta no suele saber tulo el significado de ella, pues se la dan ya hecha sus jefes y estos tienen otros signos secretos para expresar hasta que punto puede tenerse confianza en el portador de ella.

El jefe de policía que ha hecho estas revelaciones, tiene en su poder multitud de estas targetas cogidas á varios anarquistas detenidos en Londres.

ANUNCIOS

PARA VENDER

Lo está parte de la casa n.º 9 de la calle de S Rafael con la que puede fabricarse una nueva y cómoda casa con su correspondiente huertecito y salida á la calle de la Brecha. Informarán en la misma casa n.º 9.

ALMANAQUES DE LA Conferencia de San Vicente de Paul

Se venden á 0'30 en casa de D. Juan Oliver, Notario Quintana n.º 3.

HOTEL DEL UNIVERSO VIUDA DE J. SERRA PLAZA PALACIO, 3.—BARCELONA

Restaurant á la carta. Mesas particulares. Servicios á todas horas. Salonitos para familias. Hospedaje desde 5 pesetas.

Este Hotel está situado en uno de los sitios más agradables y concurridos de la capital, el más próximo de las compañías de navegación, Aduana, Bolsa, Muelles, Gobernación y Ferrocarriles de Francia, Valencia, Zaragoza y Madrid.

No confundir éste Hotel con otros cuyos nombres son muy parecidos.

English spoken—Man spricht Deutsch. On parle Français. Si parla Italiano.

CALENDARIOS

Se han recibido en esta imprenta, de todas clases, entre ellos los tan renombrados del Sagrado Corazón de Jesús, á precios sumamente económicos.

TIPOGRAFIA CATOLICA DEL S. CORAZON DE JESUS.

MOSAICOS HIDRAULICOS Y OBJETOS DE GRANITO DE MÁRMOL, de una de las más acreditadas fábricas de Barcelona.

MOSAICOS NOLLA DE VALNECIA, con las más altas recompensas en cuantas exposiciones se ha presentado.

CARTÓN-CUERO ROVIRALTA, el material más económico, ligero y de fácil colocación, PARA TEJADOS, COBERTIZOS, Y PARA EVITAR LA HUMEDAD EN LAS PAREDES. Facilitarán detalles, catálogos y precios, los Sres. Juan Capó y Compañía, San Jaime, 9.—Ciudadela (Menorca).

TOS-TOS-TOS
Influenza--Trancazo--Dengue

¿CÓMO SE CURA?

Pues tomando las pildoras MARAVILLOSAS conforme dice el prospecto que acompaña cada cajita.

Contiene cada cajita doce pildoras y su precio 60 céntimos.

Se encontrarán:

Mahón: farmacia Mahonesa.

Ciudadela: farmacia de Hernandez.

Alayor: farmacia de Hernandez.

Perchas de centro
NOVEDAD

GANGA

Servicios de cierre hermético
NOVEDAD

LA CASA SINTES LIQUIDA

SOMIERS DE LAS MEJORES MARCAS TODO SE LIQUIDA

Mesas para despachos.
esas para comedores.
esas para cafés y confiterías.
esas para centro de salas.
esas para todos servicios.

Camas de nogal talladas.
amas viena curvadas y torneadas.
amas de hierro.
amas de campaña.
atres tigura.

PARAGUEROS desde 3 duros. **CUADROS** de todas clases.
ARMARIOS ROPEROS de todos estilos y precios para señoras y caballeros.
CÓNSOLAS AMERICANAS de salón. **BUFETS** comedor con mármol.
SILLERÍAS DE VIENA muy bonitas. **ESPEJOS** una infinidad.
LAVABOS cien distintos modelos y precios y muchísimos objetos que se enseñarán á quien tenga el gusto de honrarme con su visita.

Buffet comedor tallado y con mármol; seis sillas asiento labrado; Mesa comedor y mantel, y seis cuadros comedor

TODO POR 25 DUROS

No gasten un céntimo sin antes visitar la casa

J. SINTES MERCADAL
PLAZA PRÍNCIPE, 6.—MAHÓN

ESPLICACIONES A QUIEN LO PIDA Y MUESTRAS

ANTONIO CODINA BATIONE

cirujano dentista, estará en Ciudadela los días 1.º, 2 y 15 de cada mes.

Plaza Nueva n.º 12